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مفاھھھهیيمم  أأساسیياتت  نظظرریية  عررضض  االمنشأةة  

  سلووكك  ةبمعررف  تھهتمم  لأنھها  نظظررااً    االاقتصاددیية  االنظظرریية  في  االمووااضیيع  أأھھھهمم  منن  االمنشأةة  نظظرریية
  االإنتاجج  حجمموو  االأسعارر  بمستووىى  یيتعلقق  فیيما  ووخاصة  االمختلفة  االمنشآتت  قررااررااتت  ووتفسیيرر
ً    االسووقق  أأشكالل  مختلفف  في .االأسعارر  نظظرریية  علیيھها  یيططلقق  ووأأحیيانا

:االسووقق  أأشكالل

:على  بناء ً   االأسووااقق  تقسیيمم  یيتمم

.االسووقق  في  االبائعیينن  عدددد)1

.االسلعة  تجانسس  )2        
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مفاھھھهیيمم  أأساسیياتت  نظظرریية  عررضض  االمنشأةة  
Perfect(  االكاملة  االمنافسة  سووقق  )١۱ Competition(:

  یيستططیيع  لا  ثثبحیي  االمشترریينن  ووكذذلكك  االبائعیينن  منن  كبیيرر  عدددد  یيووجدد  حیيثث  االسووقق  في  االووضع
.متجانسة  بكوونھها  تتمیيزز  االتي  االخددمة  أأوو  االسلعة  سعرر  على  یيؤؤثرر  أأنن  منھهمم  أأيي

:االكاملة  االمنافسة  سووقق  خصائصص

.وواالمشترریينن  االبائعیينن  منن  كبیيرر  عدددد1)

.وواالمشترریينن  للبائعیينن  االكاملة  االمعلووماتت  تووفرر  )2

.  قیيوودد  ووجوودد  عددمم  ­-  وواالخررووجج  االددخوولل  حیيثث  منن  االتامة  بالحرریية  االسووقق  تمتع  )3

.)االمشترريي  نظظرر  ووفي  االبائعیينن  عندد  متماثلة(  االمباعة  االسلعة  تجانسس  )4

Price    ھھھهنا  االمنشأةة  تسمى Taker    )االتي  االكمیياتت  ااختیيارر  تستططیيع  أأنھها  أأيي  )للسعرر  االمتلقیية  
.بالسعرر  االتحكمم  تستططیيع  لا  وولكنن  بیيعھها  في  تررغبب
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Pure(  االتامم  االاحتكارر  سووقق  )2 Monopoly(:

  االووحیيدد  لأنھه  رراالسع  في  یيتحكمم  االمنتج  للسلعة٬،  فقطط  ووااحدد  منتج  فیيھه  یيكوونن  االذذيي  االسووقق      
priceاالسعرر  بصانع  یيسمى  فالمحتكرر  للسلعة  بدداائلل  یيووجدد  وولا Maker.  مثالل:  

  اتتوواالمبارریي  االددوورریياتت  لبعضض  االمحتكررةة  االقنووااتت  االغازز٬،  ٬،  االمیياهه  االكھهررباء٬،  شرركة
.)االرریياضیية

:)Oligopoly(  االقلة  ااحتكارر  سووقق)3

  بإنتاجج  قوومووننیي  االذذیينن  االبائعیينن  أأوو  االمنتجیينن  منن  قلیيلل  عدددد  فیيھه  یيكوونن  االسووقق  في  االووضع
  االاسمنتت  عمصان  :مثالل  .متجانسة  غیيرر  سلعة  أأوو  متجانسة  االسلعة  تكوونن  قدد  معیينة  سلعة
.ووززیينن  سي  تي  ووااسس  مووبایيلي  مثلل  االاتصالاتت  شرركاتت  االحددیيدد٬،٬،  أأوو

Monopolistic(  االاحتكارریية  االمنافسة  سووقق)4 competition(:

  غیيرر  عسل  تبیيع  االتي  االمنشآتت  منن  كبیيرر  عدددد  فیيھه  یيكوونن  االذذيي  االسووقق  في  االووضع
ً    متجانسة   ھھھهایيقرررر  االتي  االأسعارر  ططرریيقق  عنن  تخفیيضھها  أأوو  االمبیيعاتت  ززیياددةة(    تماما
  كیيرر٬،االح  مثلل  االمختلفة  االسلع  محلاتت  منن  لعدددد  االمحتكررةة  االشرركاتت  :مثالل  .)االمنتج
.االشایيع
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تجانس  االسلعةعددد  االبائعیينشكل  االسوقق

متجانسةكبیيراالمنافسة  االكاملة

غیير  متجانسةكبیيراالمنافسة  االاحتكاررية

متجانسةقلیيلااحتكارر  االقلة  االمتجانس

ااحتكارر  االقلة  غیير  
االمتجانس

غیير  متجانسةقلیيل  

لا  يھھهمووااحد  فقطاالاحتكارر  االتامم
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:االأشكالل  االمختلفة  لأسوااقق  االسلع  وواالخدماتت
  ٤٢۲٥صص  )  ­١۱٦-١۱(جدوولل



:للأررباحح  االررئیيسیية  االمحددددااتت

.االكلیية  االتكالیيففTC  وو  TR  االكلي  االإیيرراادد  بیينن  االفررقق  :االأررباحح  

╥ = TR – TC

االتكالیيفف  االصرریيحة  –االإیيرراادد  االكلي  =  االرربح  االمحاسبي  )  1

)نیيةاالضم  االتكالیيفف  +  االصرریيحة  االتكالیيفف(  –  االكلي  االإیيرراادد  =  االاقتصادديي  االرربح  )2

  تكالیيففاال  یيساوويي  االعادديي  وواالرربح  االمحاسبي  االرربح  –    االاقتصادديي  االرربح  =    االعادديي  االرربح  )3
.االضمنیية

.االأررباحح  منن  قددرر  أأقصى  على  االحصوولل  /االأررباحح  تعظظیيمم  ھھھهددفف  :االأررباحح  دداالة

╥  (Q)  =  TR  (Q)  – TC  (Q)  

  حجمم  على  یيعتمدد  منھهما  كلاً    لأنن  االإنتاجج٬،  في  االأررباحح  معاددلة  مكووناتت  جمیيع  ووضع  وویيتمم
.االإنتاجج
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:االووحددةة  ووإإیيرراادد  االكلي  االإیيرراادد
Total  االكلي  االإیيرراادد1) Revenue  :

.اجھهابإنت  تقوومم  االتي  للسلعة  بیيعھها  عندد  االمنشأةة  علیيھها  یيحصلل  االتي  االمبالغ  إإجمالي

  TR = P * Q

:Marginal  االحدديي  االإیيرراادد2)

.ووااحددةة  بووحددةة  االمبیيعاتت  أأوو  االإنتاجج  تغیيرر  عنن  االناتج  االكلي  االإیيرراادد  في  االتغیيرر  

MR  =  االكلي  االإیيرراادد  منحنى  میيلل = ∆TR / ∆Q

:  Averageاالإیيرراادد  االمتووسطط  

.      AR  =  TR  /  Qإإیيرراادد  االووحددةة  االووااحددةة

Jفي  سووقق  االمنافسة  االكاملة

AR  =  MR  =  P7



 /  ٤٣۳٠۰صص  ­١۱٦-٢۲مثالل  

االجددوولل  االتالي  لمنشأةة  تعملل  في  ظظلل  االمنافسة  االكاملة

MR AR TR P Q

10 10 10 10 1
10 10 20 10 2
10 10 30 10 3
10 10 40 10 4
10 10 50 10 5
10 10 60 10 6
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ثابتت  وومحدددد  في  االسووقق  ٬،    Pنلاحظظ  أأنن  االسعرر  

.فةیيززیيدد  بمعددلل  ثابتت  عندد  جمیيع  ووحددااتت  االإنتاجج  االمختل  TRوواالإیيرراادد  االكلي      
P=MR=AR        في  سووقق  االمنافسة  االكاملة



في  سووقق  االمنافسة      Dیيقع  على  نفسس  منحنى  االططلبب      MRمنحنى  االإیيرراادد  االحدديي  

میية  االكاملة  بسببب  أأنن  االمنشأةة  تحصلل  على  سعرر  ووااحدد  للسلعة  مھهما  بلغتت  االك

قبلھها٬،    االمباعة  منن  االسلعة٬،  أأيي  ززنن  ثمنن  االسلعة  االأخیيررةة  یيساوويي  ثمنن  االسلعة  االتي

.وواالإیيرراادد  االكلي  یيززیيدد  بمعددلل  ثابتت  یيساوويي  االززیياددةة  في  االسعرر
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:االعلاقة  بیينن  منحنى  االططلبب  وومنحنى  االإیيرراادد  االحدديي



٬،    ووكانتت  االتكالیيفف  االصرریيحة      TR=89000  SRإإذذاا  كانن  االإیيرراادد  االكلي  )  /  2(مثالل   

  =33100  SR      22900=  ٬،  وواالتكالیيفف  االضمنیية  SR  

االرربح  االعادديي  /  3االرربح  االمحاسبي  ٬،    /  2االرربح  االاقتصادديي٬،  /  ١۱:  ااحسبي  كلآ  منن  
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)ضمنیية.  تت+  صرریيحة  .  تت(    –إإیيرراادد  كلي  =  االرربح  االاقتصادديي/  1:  االحلل

  =89000-­  )33100+22900(

ریال  33000=

صرریيحة  .  تت    –إإیيرراادد  كلي  =  االرربح  االمحاسبي/  2

=89000-­33100  

ریال    55900=

االضمنیية    االرربح  االاقتصادديي  وویيساوويي  أأیيضا  االتكالیيفف  –االرربح  االمحاسبي  =  االرربح  االعادديي/  3

55900-­33000=22900  SR



J The End   J
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